

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Člankarna za Jugoslavijo: celoletno 180 Din, za 1/2 leta 90 Din, za 1/4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. Jredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici št. 23. — Dopisi se ne vračajo. — Račun pri pošt. hranilnici v Ljubljani št. 11.953. — Telefon št. 30-89.

Leto XV.

V Ljubljani, v torek, 20. septembra 1932.

Štev. 108.

Zborovanje slovenskega trgovstva

Sijajen potek 12. rednega občnega zbora Zveze trgovskih gremijev — Inicijativna predkonferenca — Zahteve slovenskega trgovstva: krošnjarstvo, kartele in moratorij je odpraviti! — Nobenih privilegijev in tudi konzumom ne! — Trgovstvo za svoje socijalno zavarovanje in za tujski promet — Opozorilo predsednika Kavčiča zaradi brezposelnosti na zimo

Že v nekdanjih strastnih strankarskih časih so bila zborovanja slovenskega trgovstva ona prijetna oaza, kjer za demagogijo ter prazno govorenje ni bilo prostora. Tej svoji lepi tradiciji so ostali slovenski trgovci ne samo zvesti, temveč so jo še močno razvili, kakor je že pokazal mariborski veliki shod in kakor je v skoraj še večji meri pokazal redni občni zbor Zveze gremijev ter dan poprej se vršeca predkonferenca.

Že v normalnih in konjunktornih časih je ta resna prevdarnost vredna vsega priznanja, še večje priznanje pa zasluži to, da so ostali trgovci tej svoji krasni tradiciji zvesti tudi v najtežjih časih. Javnost se niti ne zaveda, kako silno je pritiskala gospodarska kriza vprav trgovce in mnoge njene težke posledice leže sploh samo na ramah trgovca in zlasti podeželskega. Tem bolj pa občuti vse te udarce trgovec samo in je v tem že dokaz izredne zrelosti, da niti one tri težke bolečine, ko krošnjarstvo, karteli in pa konzumi, niso zavedle trgovstva na pot skrajnega nezadovoljstva. Kajti te tri bolečine so vedno krvaveče rane v slovenskem trgovstvu, te tri težke nepravilnosti mu stalno jemljejo kri, da usiha moč slovenskega trgovstva. Iz lahkomišljenosti, profitarstva in tudi malomarnosti se jemlje eni najvažnejših panog vsega gospodarstva obstojna možnost, a kljub temu se še niti ukrene nič odločilnega, pa čeprav je trgovstvo že tolikrat opozorilo na te napake in čeprav je s svojim naravnost vzglednim vršenjem vseh svojih dolžnosti že davno zaslužilo, da se njegove zahteve že enkrat upoštevajo.

Usodna napaka bi bila, če bi se vse to

zvesto izpolnjevanje dolžnosti honoriralo s tem, da se ne ustreže trgovstvu niti v onih njegovih zahtevah, ki so odločilne važnosti za njegov obstoj. Vsaka potrpežljivost ima svoje meje in tudi trgovec se ne more večno zadovoljiti z obljubami.

Kljub vsemu težkemu položaju pa se slovensko trgovstvo v polni meri zaveda svojih dolžnosti do naroda in do države in zato je vsa njegova kritika vedno dobrohotna in samo ustvarjajoča, zato pa tudi tem bolj potrebna in vredna uvaževanja. Ali mar more kdo oporekati trgovcem, če zahtevajo enake pravice za vse.

Kakor je težka slika gospodarskega stanja, ki ga preživlja trgovec, tako pa je vesela slika njegove krepko razvijajoče se organizacije. Po pravici je dejal predsednik Kavčič, da z zgodovinskega stališča slovenskega trgovstva je pot, ki jo je prehodilo v zadnjih 25 letih, en sam velik uspeh. Je to zasluga one močne solidarnosti, ki veže vse slovenske trgovce, je pa tudi zasluga onega demokratizma, ki že od nekdanj absolutno vlada v vrstah slovenskega trgovstva. Pa tudi zasluga one lepe tradicije, da ni med starimi borci in naraščajem nobenega nasprotja. Ena celota je slovensko trgovstvo in ker se tega zaveda, je tudi vedno večja moč njegove organizacije.

In da moč raste, je potrdil tudi občni zbor v Laškem, to potrjujejo vsi na njem podani referati in tako hočejo tudi vsi zborovalci, ki so odhajali z občnega zbora v zavesti, da pomeni občni zbor v Laškem nov uspeh slovenskega trgovstva in nov mejnik v njegovem organizacijskem delu. Od uspeha do uspeha je še naprej volja slovenskega trgovstva.

Ne samo v interesu trgovcev, temveč tudi v državnem interesu je, da se krošnjarenje vendar enkrat že zatre. Zlasti ob meji je krošnjarenje že identično s tihotapstvom in skoraj neverjetno je, da to kljub izdanim navodilom vlade še vedno cvete. Skrajni čas je, da sreska načelstva in orožniške postaje z odločnimi ukrepi to nedopustno krošnjarenje zatrejo!

Prav tako pa je treba nekaj ukreniti glede konzumnega združništva. Ali naj dobe še trgovci vse one olajšave, ki jih imajo konzumi, ali pa naj tudi konzumi plačujejo to, kar trgovci. Toda ena pravica za vse!

Monopoli, sladkor, sladkorne vreče, vžigalice ter razni karteli, vse to povzroča trgovcu težko izgubo in vsled profita nekaterih je v nevarnosti obstoj mnogih podeželskih trgovcev. Tudi v tem pogledu treba nekaj storiti in v tem pogledu bi morali zlasti oni nekaj ukreniti, ki hočejo, da tudi trgovstvo podpira njih težnje. Na napačni poti so oni, ki mislijo, da bo trgovec vedno pozabil na vse svoje težave, zavest slovenskega trgovstva je danes tako močna, da samo na lepe besede trgovstvo dneva nič ne da.

Kakor je bila predkonferenca mogočen dokaz solidarnosti vseh trgovcev, tako pa so obenem slovenski trgovci dokazali, da so iskreno za sodelovanje z vsemi stanovci. Ko branijo slovenski trgovci svoje interese, nikakor nočejo kratiti interesov dru-

gih. In tako v debati zaradi kmetskega moratorija, ko pri drugih vprašanjih se je javno pokazalo, da trgovec v polni meri uvažuje težak položaj našega kmeta in da mu je pripravljen pomagati, kolikor je sploh v njegovi moči. Naj bi to razumevanje za potrebe drugih stanov služilo vsem drugim za vzgled. Marsikatera težkoča bi potem bila prehranjena našemu gospodarstvu.

Kakor se pogovore bojni tovariši, ki nikdar ne pozabijo na svoj cilj, tako so se pogovorili slovenski trgovci na predkonferenci in zato je imela tudi predkonferenca tako popoln uspeh, da je v vsakem pogledu dosegla svoj namen. Bilo je sicer mestoma malo več razburjenja, toda to je znal predsednik konference, g. Kavčič vedno tako spretno kanalizirati, da je služilo samo poglobitvi in razčiščenju nazorov ter pozitivnemu delu. To delo pa je bilo omogočeno tudi vsled tega, ker so imeli trgovci pred očmi samo svoje stanovske, a nič manj tudi narodne in državne interese, da ni bilo nikjer opaziti niti sledu prejšnjega strankarstva. Slovensko trgovstvo je pač ena harmonična družina. In k temu velikemu napredku mu samo čestitamo, ker je jamstvo za nove uspehe in za popolno uresničenje vseh ciljev, ki jih ima slovensko trgovstvo in ki jih je predkonferenca tako lepo podala in poudarila.

Otvoritev občnega zbora

V lepo preurejeni dvorani zdraviliškega doma je ob napovedani uri otvoril predsednik g. Josip Kavčič

12. redni občni zbor Zveze trgovskih gremijev za Slovenijo

in konstatiral njegovo sklepčnost. Nato je nadaljeval:

»Predno preidemo na dnevni red, mi je čast pozdraviti vse udeležence, zlasti za zastopnike oblastev in raznih trgovskih organizacij. Pozdravljam zastopnika banske uprave sreskega podnačelnika g. Antona Svetino, zastopnika naše Zbornice za TOI, podpredsednika Elsbacherja in in I. tajnika dr. Plessa, zastopnika občine Laško sreskega šolskega nadzornika Potočnika, zastopnike tiska, zastopnika trgovskega društva »Merkur«, Verbiča, predsednika Društva veletrgovcev in industrijcev, Staneta Vidmarja, zastopnika Društva trgovskih potnikov Kreka, in predsednika Društva aranžerjev ter predsednika Društva detajlistov Karla Sossa ter vse druge delegate in vse ostale zborovalce.

Predlagam, da se odpošlje našemu kralju, ki je bil vedno visoki zaščitnik našega gospodarstva, ta-le brzojavka:

»Njegovemu Veličanstvu kralju Aleksandru!

Na redni letni skupščini v Laškem zbrano trgovstvo vse Dravske banovine prosi Vaše Veličanstvo, da blagovoli sprejeti izraze globoke udanosti in neomajne zvestobe. Živel kralj Aleksander in kraljevski dom! — Zveza trgovskih gremijev za Slovenijo v Ljubljani — predsednik Josip J. Kavčič.

Prav tako predlagam, da se pošljejo pozdravne brzojavke trgovskemu ministru Mohoriču, obema slovenskima ministroma dr. Kramarju in Puclju ter

šefu banovinske uprave banu dr. Dragu Marušiču. Z odobravanjem je zbor sprejel vse te predloge.

Na današnji shod smo povabili tudi našega trgovskega ministra Mohoriča, ki se pa žal vsled službene zadržanosti današnjega zbora ne more udeležiti, ker je že preje za trdno obljubil svojo udeležbo na treh shodih. Svoje pismo zaključuje minister Mohorič z besedami:

»Prosim, da blagovoli tolmачiti skupščini prisrčne pozdrave z željo, da doseže zborovanje v sporazumnem delu popoln uspeh. Prosim, da mi dostavite predloge in sklepe zborovanja, ki jih bom najvestneje proučil.«

Svojo odsotnost je nadalje opravičil narodni poslanec Krejčič in sicer radi shodov, ki jih ima v svojem srezu. Prav tako obžaluje, da se ne more udeležiti današnjega občnega zbora načelnik dr. Marušič. Brzojavno so opravičili svojo odsotnost delegati iz Dolnje Lendave, ki se vsled nepredvidnih ovir ne morejo udeležiti današnjega zbora, a se pridružujejo vsem njegovim sklepom.

Brzojavno je pozdravil občni zbor predsednik trgovskega društva »Merkur« dr. Windischer. Želi občnemu zboru popoln uspeh.

Čast združnim umrlim tovarišem!

Predsednik Kavčič je nato nadaljeval: Naša dolžnost je, da se ob tej priliki spomnimo onih naših tovarišev, ki so se zvesto udeleževali vseh naših bojev in ki so vedno s požrtvovalnostjo vršili vse svoje dolžnosti do slovenskega trgovstva in našega naroda. V preteklem letu so nas za vedno zapustili ti naši zaslužni tovariši: Matija Rom iz Kočevja, Janko Sajovic iz Kranja, Ernest Marinc iz Celja in Iv. Jelčin st. iz Ljubljane.

Večna slava njih spominu!

Predkonferenca

Polnoštevilna udeležba trgovcev

Popoldne od štirih pa nepretrgoma do poldevetih se je vršila krasno obiskana predkonferenca k občnemu zboru. Kakor na občnem zboru, tako je bil tudi na predkonferenci cvet našega trgovstva, zastopniki vseh gremijev in skoraj vsi člani trgovskega odseka naše Zbornice. Seveda pa tudi niso manjkali vsi veterani iz trgovskih borbenih organizacij, ki so enako ko najmlajši z vso živahnostjo sledili izvajanju posameznih govornikov.

Od zastopnikov gremijev naj omenimo: Gremij Brežice je zastopal načelnik Anton Umek, gremij Celje okolica ter Gornji grad in Šmarje načelnik Viktor Pilih, gremij v Konjicah načelnik Martin Šumer, Kočevje načelnik Franc Huber, Kranj načelnik Franc Sire, Krško načelnik Franjo Černe, Laško načelnik Konrad Elsbacher, Ljubljana načelnik Gregore Ivan, Ljubljana-okolica načelnik Šporn Josip, Ljutomer načelnik Venčeslav Vilar; posebno številna je bila deputacija iz Maribora. Načelnik Weixl je bil sicer vsled proslave jubileja zaslužnega obrtnika g. Bureša zadržan, a sta gremij zastopala prvi podpredsednik Šoštaric in 2. podpredsednik Vilko Berdajs. Gremij v Murski Soboti je zastopal načelnik Fran Čeh, gremij v Novem mestu načelnik Edmund Kastelic, Ptuj načelnik Franc Lenart, Ptuj-okolica Ivan Traun, Radovljica načelnik in stari borec Leopold Fürsager, Ribnica načelnik Josip Divjak, Slovensko Bistrico načelnik Franjo Kac in Slovenjgradec načelnik Janko Klun.

Trgovski odsek Zbornice pa so med drugim zastopali zbornični člani: Bezjak iz

Kranja, Vidmar Stane, Bruderman Leopold, Bahovec Ivan, Ferdo Pintar iz Maribora ter Senčar Milko iz Ptuja.

Kakor je bila odlična udeležba na konferenci, tako odlična pa je bil tudi njen potek. Predkonferenco je otvoril predsednik Zveze Josip Kavčič, na kratko je razložil pomen in cilj predkonference, ki naj omogoči delegatom, da prostodušno povedo vse svoje želje in zahteve ter določijo sklepe ter resolucije za občni zbor. Po vrsti je dal prečitati vse došle predloge gremijev in ob vsakem se je razvila stvarna debata, ki je na eni strani jasno pokazala vse glavne težnje slovenskega trgovstva, na drugi strani pa njegovo odločno voljo, da te svoje težnje tudi izvede.

Zlasti pa so se v debati poudarile

tri glavne in temeljne zahteve

slovenskega trgovstva, ki bi jih mogli označiti tudi kot tri glavne bolečine, ki tarejo slovensko trgovstvo: To so na kratko označene: konzumi, karteli in monopoli. Kar elektrizirana je bila vsa skupščina, ko je padla le ena teh besed, tako silno mnogo mora pretrpeti sleherni trgovec od teh treh bolečin. Z najvišjim priznanjem pa je treba tu obenem povedati, da kljub vsemu ogorčenju, ki vlada med trgovci proti tem težkim bolečinam, pa vendar ni bilo niti na predkonferenci mesta za prav nobeno demagogijo. Je to velik dokaz velike zrelosti slovenskega trgovstva, ki daje njegovim besedam tudi posebno veljavo.

Vendar pa je treba, da je to ogorčenje vsem merodajnim krogom v resen opomin, da je treba nekaj storiti.

cialno politiko in narodno zdravje ter po zaslišanju zbornice v dveh letih uredbo o organizaciji, načinu in pogojih zavarovanja članov združenj zoper bolezni, za onemoglost, starost, smrt in zoper nezgode.

Zakon določa nadalje, da morajo obrtniške zadruge, ko se uredba razglasi, izvesti to zavarovanje.

Za obrtništvo je torej z zakonom uvedeno socialno zavarovanje — obligatorno.

Glade izvedbe socialnega zavarovanja trgovstva pa določa zakon, da se more izvesti obligatorno socialno zavarovanje trgovstva le, če združenje trgovcev z nadpolovično večino svojih članov sklene izvedbo zavarovanja svojih članov zoper bolezni, za onemoglost, starost in smrt in zoper nezgode.

Zveza, ki je na podstavi čl. 2 pravilnika o osnovanju združenj pooblaščen, da organizira zavarovanje za bolezni, onemoglost, starost in smrt je v težnji, da se socialno zavarovanje trgovstva tudi za dravsko banovino izvede, pričela že s predpripravi na osnivanje socialno zavarovalne institucije.

Sledeč določilom obrtnega zakona, je pozvala združenja, naj na letošnjih občinih zborih v načelu razpravljajo tudi o izvedbi socialnega zavarovanja trgovstva v dravski banovini.

O izvedbi zavarovanja se je razpravljalo na skupščinah združenj: v Ljubljani, združenju za ljubljansko okolico, Radovljici, Logatcu, Novem mestu, Krškem, Laškem, srezkem združenju v Celju, Slovenjgradu, Mariboru, Slov. Bistrici, Ptuj, Ljutomeru, ki so sprejele soglasno načelni sklep, da se socialno zavarovanje izvede. Združenje v Murski Soboti in v Konjicah sta sklenila obligatorno izvedbo socialnega zavarovanja ob nadpolovični večini prisotnih članov. Z ozirom na to pa, ker na skupščinah ostalih združenj ni bilo v zmislu zakonske določbe potrebne večine članov, so ti sklepi le načelni in bodo postali polnomočni šele po izvedbi pismenega glasovanja, ki ga vršijo uprave združenj.

Kar se tiče prispevkov in dajatev, o tem sedaj še ni mogoče razpravljati, ker še ni znano niti število zavarovancev, ki bi prišli v poštev, niti ni izšla še uredba ministra za trgovino in industrijo, ki bo določila način izvedbe in obseg socialnega zavarovanja.

Vsekakor pa je izvedba glasovanja na skupščinah združenj korak naprej v tem važnem socialnem vprašanju trgovstva.

Predpogoj za nadaljnja pripravljana dela pa je, da izda ministarstvo za trgovino in industrijo čimprej uredbo o izvedbi socialnega zavarovanja trgovstva.

Ta uredba pa naj bi uvaževala predvsem sledeča načela, na katerih naj socialno zavarovanje stoni:

Uredba naj bo okvirna, to je, določa naj le glavne smernice za izvedbo organizacije in poedinih panog zavarovanja. Vsa podrobna izvedba organizacije, kakor višino prispevkov, dajatev, sestavo uprave itd., naj se pa prepusti v odločanje upravi socialnega zavarovanja.

Važno načelo, ki ga naj poudari uredba je nadalje popolna samouprava zavarovanja. Zalostne skušnje centralističnega sistema delavskega zavarovanja namreč nujno zahtevajo, da to naše socialno zavarovanje brezpogojno stoni na avtonomističnem načelu.

Ker mora dati torej smernice za bodoča pripravljana dela uredba, apeliramo na g. ministra za trgovino in industrijo, da v sporazumu z ministrom za socialno politiko čimprej izda posebno uredbo za izvedbo socialnega zavarovanja trgovstva, uvažujoč pri tem zgoraj navedena načela.

Da bi pa bilo to zavarovanje, izvedeno v okviru zakona in ministrske uredbe, v popolnem soglasju z zahtevami in željami trgovstva, naj bi se izvršila izvedba, po razglasitvi ministrske uredbe tako, da se sestavi iz zastopnikov združenj, ki so sklenila izvedbo obligatornega zavarovanja svojega članstva, poleg zveznega predsedstva,

še poseben odbor, ki naj bi na osnovi uredbe izdelal osnutek pravil socialnega zavarovanja in na podlagi zavarovalno tehničnega računa določil prispevke in dajatev.

V težnji, da bi se to zavarovanje izvedlo za vse slovensko trgovstvo čim koristneje, predlagam:

da sprejme današnja skupščina Zveze resolucijo na gosp. ministra za trgovino in industrijo z željo, da izda čimprej uredbo o izvedbi socialnega zavarovanja trgovstva po načelih in predlogih, ki jih bo stavila naša stanovska organizacija.

Predsedstvu Zveze se naroča, da po razglasu uredbe sestavi poseben odbor, sestavljen iz zastopnikov združenj, ki so sklenila na skupščini odnosno potom pismenega glasovanja obligatorno izvedbo zavarovanja svojega članstva, ki naj izdelala na osnovi uredbe osnutek pravil, prispevkov in dajatev zavarovanja.

Sledili so nato še referati g. Šoštarja iz Maribora o konzumnem združništvu, g. Elsbacherja o tujskem prometu, in gospoda Paplerja o lesni trgovini. (Vse te

Zahteve slovenskega trgovstva

Slovensko trgovstvo je na XII. redni letni skupščini Zveze trgovskih gremijev razpravljalo o sedanjem gospodarskem položaju trgovine in z ozirom na tegobne prilike, v katerih se nahaja trgovstvo, soglasno sklenilo apelirati na kraljevsko vlado:

I.

Moratorij se naj ukine!

Z uvedbo zakona o zaščiti kmetov, s katerim je bil proglašen šestmesečni moratorij kmetov, se je položaj trgovstva skrajno poslabšal. Ob splošnem pomanjkanju gotovine, skoraj izključno obročno prodajo blaga in ukinitvijo kreditov, trgovstvo le s skrajnimi naporji vzdržuje svoje obrate, zlasti ker velika večina konzumentov, ki jo predstavlja za podeželsko trgovstvo, — kmet — ne vrši v veliki meri nobenih odplačil svojih dolgov, nasprotno pa mora trgovec vestno in točno vršiti svoje obveznosti napram dobavitelju in državi. Skrajno zle posledice, ki jih je prinesla našemu trgovstvu uvedba kmečkega moratorija, radi tega nujno zahtevajo, da se kmečki moratorij po preteku zakonitega roka brezpogojno ukine.

Slovensko trgovstvo zato odločno in z vsem poudarkom zahteva, da se v interesu kmeta samega in vsega gospodarstva moratorij ukine, razdolžitev kmeta pa naj izvede država po svojih denarnih zavodih.

II.

Štiriurni delavnik ob nedeljah za podeželske trgovine

Dolgoletna težnja slovenskega podeželskega trgovstva je, da se dovoli ob nedeljah štiriurni delovni čas. Podeželsko trgovstvo in trgovstvo v podeželskih trgih je vezano na konzumente, ki se zalagajo z blagom ob nedeljah, da je dosedaj dovoljeni dvourni delovni čas, znatno prekratek.

Trgovstvo apelira zato v zmislu 3. odst. § 152 zakona na ministra za trgovino in industrijo, da čimprej v sporazumu z ministrom za socialno politiko in narodno zdravje izda na osnovi § 152, točka 2 obrtnega zakona uredbo o delovnem času, v kateri naj uvažuje težnje po štiriurnem delovnem času v trgovskih obratih po predlogih stanovske organizacije.

III.

Revizija trošarinskega zakona je nujna

Mnogo težko povzročajo trgovstvu trošarinski predpisi. Pavšaliranje trošarinske takse za prodajo alkoholnih pijač v origi-

referate bomo v prihodnjih številkah objavili.)

Nato so bile prečitane resolucije, ki so bile soglasno in z odobravanjem sprejete.

Zaključek občnega zbora

Pred koncem občnega zbora je bilo treba še določiti, kje naj se vrši prihodnji občni zbor. Predlagani so bili Kamnik, Bled, Krško, delegati iz Kamnika pa so s svojim povabilom prodrli in se vrši prihodnji občni zbor v Kamniku.

Ob koncu zborovanja so zborovalci še zbrali 601.— Din za Sokolski dom, ki se gradi v Laškem, da se na ta način zahvalijo za gostoljubnost Laškega in še posebej sokolskemu orkestru, ki je na družabnem večeru po predkonferenci ves večer z lepo godbo razveseljeval udeležence zborovanja.

S kratkim in vzpodbudnim govorom se je nato predsednik Kavčič zahvalil vsem zborovalcem za njihovo živo zanimanje ter vsem referentom za njih lepe in temeljite referate.

V vsakem pogledu uspeh je bil 12. redni občni zbor Zveze!

nalno zaprtih steklenicah v trgovinah je krivična.

Slovensko trgovstvo zato odločno zahteva, da se taksa za prodajo pijač v originalno zaprtih steklenicah odmeri po prodani količini, odnosno, da se taksa prevale na polnilca steklenic.

Nujna potreba je, da se izvrši revizija trošarinskih predpisov, ker vinogradniku niso prinesli nikakega izboljšanja obupnega položaja, marveč znatno oškodovali trgovca in gostilničarja, zlasti pa tudi dohodke samouprav.

Trgovstvo radi tega zahteva nujno revizijo trošarinskega zakona.

IV.

Karteli se naj odpravijo!

Državna uprava je monopolizirala mnogo trgovskih predmetov, med katerimi je občutno prizadela našo trgovino in industrijo monopolizacija šolskih zvezkov.

Pravtako nameravajo samouprave in občine ustanovljati vedno več novih podjetij, s čimer neposredno ogrožajo našo trgovino in obrt.

Zato odločno protestiramo proti uvedbi monopola na šolske zvezke in zahtevamo, da se dajo zvezki v prosto prodajo trgovini kakor tudi proti nameri samouprav, občin in državne uprave po snovanju lastnih podjetij.

Odločno zahtevamo tudi ukinitve vseh kartelov.

Za dvig naše lesne trgovine

Slovensko trgovstvo, razpravljajoč o gospodarskem položaju naše lesne trgovine, ugotavlja, da se ta iz narodno-gospodarskega in narodno-premoženjskega pogleda važna izvozna stroka nahaja v izredno težavnem in kritičnem stanju. Kriva tega položaja je poleg neugodnih mednarodnih gospodarskih razmer tudi v veliki meri popolna neorganiziranost naše jugoslovanske lesne trgovine in industrije, devizni predpisi glede izdaje uverenj, predpisi prekomerno visoke prevozne tarife in neusmerjenost naše zunanje — trgovinske lesne politike.

Slovensko lesno trgovstvo stavi radi tega kraljevski vladi nujno zahtevo:

1. da z uredbo po predlogih naših strokovnih organizacij uredi izvoz lesa in upostavi avtonomno organizacijo jugoslovanske lesne trgovine in industrije po produkcijskih področjih pri Zavodu za pospeševanje zunanje trgovine, ki naj daje smernice naši lesni izvozni politiki.

2. ob splošni tendenci po kontingentiranju uvoza lesa, naj se stremi za doseg

čim ugodnejše kvote, ki naj se v notranjosti države porazdeli na posamezna produkcijska področja po ključu, ki naj ga sestavi ministarstvo za trgovino in industrijo na osnovi železniške statistike.

3. Z ozirom na to, da dosegajo železniške prevozne tarife v notranjem prometu $\frac{2}{3}$ in celo več vrednosti blaga, kar naj občutneje ovira notranji blagovni promet, naj se prevozne tarife ob upoštevanju paritete, tako za notranji kot izvozni promet znižajo za 50 odstotkov.

4. Z ozirom na mnogo milijonov dinarjev znašajoče terjatve naših izvoznikov na Madžarskem, do katerih kljub ponovnim intervencijam ne morejo proti, zahteva slovensko lesno trgovstvo, da kr. vlada nujno uredi odnošaje z Madžarsko v tem zmislu, da se terjatve naših izvoznikov likvidirajo in uredi aranžman z ogrskim lesnim tržiščem, ker obstoja resna nevarnost, da to tržišče povsem izgubimo.

Proti vsem privilegijem!

Po čl. 8, odst. 2 a zakona o davku na poslovni promet so nabavljalne zadruge državnih nameščencev in njihov Savez dolžni plačevati ta davek samo na promet, katerega vrše, da prodajajo svoje presežke nečlanom. Potemtakem je promet nabavljalnih zadrug s člani oproščen splošnega davka na poslovni promet.

Ob uveljavljanju skupnega davka se je davčna prostost zadrug omejila in so dolžne plačevati skupni davek vse one osebe, ki bodo v uredbah o skupnem davku predvidene kot plačniki skupnega davka. Če torej nabavljalna zadruga proizvaja kako blago, za katero plača skupni davek proizvoznik, ga ni oproščena.

Kljub temu pa mlinski proizvodi v mlinskih nabavljalnih zadrug ali Saveza v prometu s svojimi zadrugami ne plačajo skupnega davka.

Ta objava ni v skladu z zakonom in z ozirom na to, da znaša skupni davek na moko 6 odstotkov, povzroča kršitev zakona legitimni trgovini občutno škodo.

Trgovstvo pozivlja ministarstvo, da se nabavljalne zadruge podvržejo plačilu skupnega davka za mlinske proizvode.

Medić-Zankl hladni klej za mizarje in slikarje, steklarski kit, lanene tropine ter vse v stroko

Obiščite automatični bulet

DAJ-DAM

Veletrgovina
A. ŠARABON
v Ljubljani

prporočila

špecerijsko blago



več vrst žganja, moko ter deželne pridelke — kakor tudi raznovrstno

rudninsko vodo

Lasna pražarna za kavo in mlini za dišave z električnim obratom

Telefon št. 26-66 Ceniki na razpolago!



Dr. Pirčeva
sladna kava

Gospodje trgovci! Ponudite Dr. Pirčevo sladno kavo Vašim odjemalcem!

je prvovrsten domač izdelek, s katerim pripravite zdravo, izdatno, redilno in ceneno pijačo za Vas in Vaše otroke.

Dr. Pirčeva sladna kava je prav prijetnega okusa in jo pijo odrasli kot otroci z užitkom.

